

“畅”享春节·“惠”游菏泽主题系列新闻发布会(成武场)召开

151场年味十足的活动邀您参与

本报讯(记者 冯锴)1月17日下午,市政府新闻办召开“畅”享春节·“惠”游菏泽主题系列新闻发布会(成武场),邀请成武县委常委、宣传部部长李景雷,成武县教体局党组书记、局长潘崇雷,成武县文化和旅游局党组书记、局长郭春霞,介绍2024春节山东乡村文化旅游节成武系列活动有关情况,并回答记者提问。

李景雷介绍,成武县拟于1月18日(农历腊月初八)至3月11日(农历二月二)期间,举办2024春节山东乡村文化旅游节成武系列活动。最终敲定29项系列活动,开展活动151场,做到三个阶段全覆盖、镇街村居全覆盖、农民参与全覆盖。

在筹备过程中,成武县结合古都国文化底蕴,有针对性地开展系列文化观展、体验活动,持续开展具有鲜明特色的展览,利用春节前后时间节点,组织开展腊八寻年味、小年赶大集等民俗文化活动,组织县直单位、企业到乡村开展系列送文化活动,书法家义务写春联送春联等文化惠民活动,做好文化输送,赶好“文化大集”;利用春节返乡时机,依托新时代文明实践中心、所、站、家庭站等阵地,扎实开展“中国年里话文明”系列活动,大力倡导文明、健康、绿色、节俭的婚嫁新风,奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,赶好“文明”大集;依托乡村传统大集、庙会、乡会等,对“山东手造”好

品好物进行展销,同时围绕成武县农产品特色,创新推出成武县首届腊八蒜节等活动,赶好“惠民”大集;广泛开展村民“十比”,因地制宜举办特色“村晚”,围绕“过大年”“闹新春”,策划成武县农民才艺大赛决赛、正月十五闹元宵等一系列活动,让更多村民享受到文化盛宴带来的精神享受。

值得一提的是,“村村有好戏 共贺幸福年”成武县武术展演活动入选省重点活动清单,活动会场设置于成武县文亭湖风景区的相马广场,包括表演区、房博会展、美食展区、非遗展区、春风行动、花灯展区、灯光秀等。其间(农历正月十三至正月十六),还将举行“青春成武过大年”“成武县

农民舞展演”“成武县元宵节文艺晚会”三场文艺汇演。同时,将围绕活动亮点特色进行全媒体传播,邀请成武“名人”、网络大V参与活动现场和传播。

李景雷表示,2024春节山东乡村文化旅游节成武系列活动已盛大启动,热情好客的成武人民邀请各地朋友来成武过大年,寻找不一样的年味,体验不一样的风情。

权威发布

大棚西瓜育苗嫁接忙

近日,在定陶区南王店镇华飞家庭农场,尽管外面天寒地冻,但是西瓜育苗大棚内却温暖如春,成片的绿色嫩芽整齐有序地排列在育苗床上,工人正忙着嫁接,确保西瓜苗赶早市、占先机。

南王店镇是远近闻名的“西瓜之乡”,近年来,随着西瓜产业的快速发展和种植规模的不断扩大,瓜农对西瓜苗的需求量日益增大,带动了当地现代化智能温室育苗大棚的发展。

西瓜种植最忌讳的是“重茬”,同一块地连续两年种植西瓜,就容易发生枯萎病。“我们用南瓜苗与西瓜苗进行嫁接,利用了两种植物的特性,南瓜根系发达,嫁接之后抗旱、抗涝、抗寒,可以缩短西瓜生长时间,延长采摘期,结出的西瓜甘甜多汁,重要的是解决了重茬的问题。”育苗大棚内,南王店镇育苗专业户来新田说。他为瓜农提供的种苗,是以根系发达的南瓜苗作为砧木,嫁接上西瓜苗,不仅可以实现重茬种植,还能抗枯萎病,提高产量。“我们嫁接的这批西瓜苗是南王店市场畅销的8424品种,现在全部被预订出去了,订购商是周边的西瓜种植户。”来新田说。

南王店镇西瓜育苗嫁接产业不光让来新田这样的育苗专业户赚得盆满钵满,还让众多村民走上了致富路。“我做嫁接西瓜苗的活计10多年了,3到4秒钟就能嫁接一棵,嫁接一棵挣7分钱,一天嫁接100多盘,能挣350元左右。”务工人员陈桂玲笑呵呵地说,“我快60岁了,还能有这么高的收入,非常满意。”

乡村振兴靠产业,产业振兴靠特色。西瓜作为南王店镇的主导产业,目前早春西瓜种植面积为2.1万亩,主要以8424、麒麟等品种为主,“小西瓜”已经成长为带动瓜农增收致富的“金疙瘩”。

记者 全志华



企业赶订单 争创“开门红”

近日,曹县庄寨镇家具产业园众然家具生产车间,工人正在赶制发往国内外各地的订单。据悉,曹县作为全市木制品外贸出口大县,木制品及家具行业企业已达到374家。新年伊始,全县上下鼓足干劲、奋勇争先,各企业纷纷加紧生产、赶制订单,为完成全年生产任务开好头、起好步,奋力实现首季“开门红”。

记者 李保珠 摄



催花牡丹含苞待放迎新春

近日,记者走进牡丹区绿美牡丹园温室大棚看到,一株株催花牡丹含苞待放、长势喜人,工作人员正在为催花牡丹喷洒营养液。据了解,该牡丹园种植面积达1000余亩,年可供牡丹、芍药种苗280万株,鲜切花80万枝。当前正在积极培育催花牡丹,为春节前上市作准备。

记者 黄敬峰 摄

寒冬腊月,单县谢集镇王桥村羊肚菌种植正如火如荼地进行着,原本平静的“冬闲田”如今成了满载希望的“增收田”——

一朵菌菇致富 一个产业兴村

锄地、播种、收割……传统的农事活动在单县谢集镇王桥村已显得有些不合时宜。当地农户纷纷转向了全新的农业产业——羊肚菌种植。这个看似平凡的小蘑菇,不仅为菇农们带来了丰收的喜悦,也成了当地农业发展的生力军。

“放营养包时要在营养包的平整面划两道长条口子,然后将营养包划口处向下盖在土壤上,每个营养包间隔20厘米距离码放整齐……”1月15日在,在单县谢集镇王桥村羊肚菌大棚基地,种植大户刘铁涛与菇农们穿梭在种植大棚内,忙着放置羊肚菌营养包,棚里一朵朵黄褐色的羊肚菌铺满田间,十分诱人。

作为村里“第一个吃螃蟹”的人,2017年,在当地党委和政府的指导下,刘铁涛看准了菌菇产业,点亮了致富奔小康的希望。他边种植边学习,逐渐琢磨出了一套种植经验。“羊肚菌是低温菌,冬季种植,春季采收。它对土壤、环境、温度、湿度都有

较高的要求,温度要保持在4—16℃之间。”刘铁涛说。

“2021年12月,我们种植的羊肚菌还通过了GBT19630国家有机认证。”刘铁涛告诉记者,有了这张“身份证”,王桥村所卖的羊肚菌不仅提升了品牌价值,还让消费者放心选购,产品十分畅销。

“当前,全村共种植羊肚菌600余亩,建设种植大棚400余个,每亩产量可达700斤左右。”王桥村党支部书记郑效奎告诉记者,春节前,新鲜出土的羊肚菌比较少,市场价格每斤150元左右,烘干后每斤800至900元左右;春节过后,羊肚菌大量上市,新鲜羊肚菌收购价为每斤70元左右,亩产值达5万元左右,除去1万元成本费,每亩纯收入可达三四万元。最让人欣喜的是,从种植到产出,前后才3至4个月的时间,不仅种植周期短,而且效益高。收割完成后,还可以趁下一茬羊肚菌种植的间隙种植鸡枞菌,通过“双轮作”实现“一棚双收”。

尝到甜头的村民纷纷加入羊肚菌种植队伍中。今年55岁的村民王成伟一边小心翼翼地在大棚里播撒菌种,一边兴奋地说:“在这里务工,不仅能学到羊肚菌种植技术,每天还有100多元的稳定收入,真不错。”

羊肚菌的种植不仅带来了经济效益,还对当地生态环境的改善起到了积极作用。由于羊肚菌需要在特定的土壤环境下生长,种植户必须精心选择和调整土壤,使

其更适合羊肚菌的生长。这样的种植方法无疑促进了土壤质量的提高,进而推动了农田的可持续利用。

寒冬腊月不猫冬,羊肚菌基地种植忙。谈起未来规划,郑效奎信心十足地说:“乡村振兴,产业兴旺是关键。今年,我们还将继续引进种植羊肚菌、鸡枞菌等高端菌种,并逐步在全村进行推广。同时,进一步延伸产业链,发展农副产品加工,让更多乡亲增收创收。”记者 李若生



第十一届菏泽书画艺术名家邀请展开幕

本报讯(记者 王浩)1月17日,由市工商联、市书画艺术交流协会联合举办的2024迎新春“辰龙杯”第十一届菏泽书画艺术名家邀请展在市博物馆开幕。

市政协副主席时圣恩出席并宣布展览开幕,市政协副主席、市工商联主席杜岩出席并致辞。

杜岩在致辞中指出,本次展览的120余幅佳作,旨在以书画艺术形式,展现新时代、新征程高质量发展取得的辉煌成就,展示书画家奋进新征程、建功

新时代的精神风貌,并以此团结带领社会各界人士,进一步弘扬中华优秀传统文化,为我市文化艺术繁荣发展贡献智慧和力量。

据悉,此次展出的百余件书画作品中,有古意凝重的秦简、古拙浑厚的汉隶、厚重敦实的正书、张扬肆意的行草、笔墨写万壑的山水、细腻精致的工笔花鸟,是书画家们深入生活、扎根人民、积极践行“笔墨当随时代”的生动体现。

单县残疾人康复中心获批

“全国康复研究基地北方中心康复示范基地”

本报讯(通讯员 刘厚珉 记者 王富刚)日前,全国康复研究区域中心和示范基地第二次全体会议在中国康复研究中心召开,单县残疾人康复中心获批“全国康复研究基地北方中心康复示范基地”,成为全国14个获批的康复示范基地之一。

单县残疾人康复中心隶属于单县残疾人联合会,占地13.7亩,建筑面积1.7万平方米,医疗康复委托单县妇幼保健院运

营,主要开展儿童康复、成人康复、心理康复和中医康复,同时可为残疾人提供就业、培训、教育、文化体育和辅助器具适配服务,提高残疾人的获得感、满足感。

下一步,单县残疾人康复中心将充分发挥位于鲁苏豫皖四省八县交界处的地理优势、人文优势、组织优势,聚焦康复要素禀赋,保障残疾群众就近享有高水平康复医疗服务。



农特备战春节市场

1月15日,在成武县苟村集镇山东鲁成酱菜食品有限公司加工车间,工人们正在分秤、装袋、塑封打包,积极备战春节年货市场,争创首月“开门红”。

据了解,该企业是一家集酱菜腌制、开发于一体的多元化企业,主要产品有“酱大头”“酱什锦”“酱黄瓜”“西瓜酱豆”等八大系列30多个品种,日加工“酱大头”2000袋左右,年生产酱菜总量100万斤以上。

记者 毛慎沛 摄

龙堌镇:选调生直播带货促振兴

本报讯(通讯员 董鑫光 记者 苏成华)近日,巨野县龙堌镇乡村振兴直播间里来了一群青春洋溢的年轻主播,他们在直播间与观众积极互动,全面展现产品风貌,生动讲述产品特色。在两个小时左右的时间里,累计千余人次观看了本次直播,收到2000余条评论,3万余个点赞量,产品销量可观。这群销售农产品的“新农人”,是巨野县2023年的选调生。

为引导选调生赋能乡村振兴和提升干事的本领,巨野县以党建为引领,组织2023年选调生化身“新农人”,开展“情系麟州筑梦乡村”直播助农公益活动。本次活动由选调生自主策划并担任主播,

依托巨野县龙堌镇乡村振兴直播间(“大美龙堌”抖音账号),对巨野县特色农产品进行宣传和推介,既是助农惠农兴农的第一线,又是乡村振兴成果的大舞台,同时也是青年培养锻炼的新实践。

选调生作为乡村振兴的一支新生力量,积极化身“新农人”,既拓宽了企业、农户的销售渠道,又增进了同群众的感情,深化了为民服务的情怀,增强了为民服务的本领。

接下来,巨野县将大力推进“党建+新农人+直播”活动,立足现有优势,深挖实践潜能,持续开展助农活动,为乡村振兴画卷注入更多青春色彩。

单县:“三字诀”推动主题教育走深走实

本报讯(通讯员 谢丽 王晓兰 记者 王富刚)自主题教育开展以来,单县认真落实上级关于主题教育的决策部署,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,认真谋划、精心组织、狠抓落实,通过念好“三字诀”将主题教育与中心工作结合起来,推动主题教育高质量开展。

搭建舞台,让主题教育“动”起来。单县坚持以高度的政治自觉、政治站位投入到主题教育中来,将主题教育思想精髓融入到全县各项工作之中,融入党员志愿服务活动中去。结合主题教育实践要求,开展实地调查研究工作,就基础卫生服务、疾病预防控制、社会救助等问题进行针对性调研,做到“难题排查、举措汇集”,着力打通政策贯彻执行中的堵点淤点难点,锤炼求真务实作风。同时,还开展“创城行动”“第一书记捐资助学”“孝善敬老饺子宴”“口腔义诊”等系列活动,丰富了党员联系群众的方式,为群众送去了力所能及的便利帮助,让党员志愿服务行动起来。

开设课堂,让教育灌输“活”起来。党员每周五举办集中学习研讨活动,重点学习、分享和总结经验。同时,结合工

作实际,举办“党支部书记专题讲党课”活动,使党员能够充分认识到新时代机构编制工作的重大意义,坚持学思用贯通、知信行统一,把学习成果转化到坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,真正让党员教育活起来。

整改问题,让内部风气“纯”起来。注重以上率下营造氛围,领导班子成员要认真履行“一岗双责”,在主题教育中坚持更高标准、更严要求,带头学习提高,带头做好整改,带头服务群众,切实发挥好“关键少数”作用。做到问题与措施双向融合,从而使主题教育每项学习任务都能够紧贴中心工作、服务大局,真正学出忠诚信仰、学出责任担当、学出奋进动力,以主题教育推动其他各项工作全面提升,让整改促进内部风气纯起来,真正做到学思想、强党性、重实践、建新功。

**学思想 强党性
重实践 建新功**